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 У  нинішній  стрімкий  і  мінливий  час   є  потреба   постійного 

самовдосконалення  та самоосвіти, візиткою людини та фахівця стає рівень  її 

професіоналізму.Основою вищої освіти є прагнення бути високоосвіченою, 

культурною особистістю і подальше успішне працевлаштування стає вагомим 

стимулом.

 Працевлаштування − це система організаційних, економічних і правових 

заходів,  направлених  на  забезпечення  трудової  зайнятості  населення.  У 

широкому  значенні працевлаштування об'єднує  всі  форми  трудової 

діяльності,  що  не  суперечать  законодавству,  включаючи  самостійне 

забезпечення себе роботою, в тому числі індивідуальну трудову діяльність, 

підприємництво, фермерство тощо[1].

Випускникивищихнавчальнихзакладів-  молодіфахівці  -  є  однією  з 

соціальномалозахищенихкатегорійнаселення.  Тому  державнаполітика  у 

ційсферімає  бути  спрямована  на  пошукшляхіврозв'язання  проблем, 

пов'язанихізпрацевлаштуваннямвипускників  ВНЗ  та  покращеннямситуації, 

виокремленняконкретноїпроблеми  і  розробка  плану  по  їїусуненню. 

Правовіаспектипрацевлаштуваннямолоді,  враховуючивипускників, 

досліджувалазначнакількістьнауковців, зокрема, Ю. Богоявленська, Т. Буда, Т. 

Заяць, В. Кравченко, Н. Анішина, Д. Верба, К. Бондарчук, Ю.М. Шитова та 

інші.

Вiдповiдно  до  данихнаданих  Державною  службою  зайнятостi, 

приблизно  половина  безробітних,  молоді  люди  віком  до  35  років,  а 

рівеньбезробіттясередмолоді  є  значновищий, 

ніжсередіншихвіковихкатегорій[1].  Саме  тому, 

виникаєнеобхідністьпроведенняаналізунедоліків  у 

працевлаштуваннівипускників ВНЗ.



Проблеми,  щостосуютьсяпрацевлаштуваннявипускників  ВНЗ, 

спричиненіпевнимиособливостямисоціального  стану  і  трудовоїповедінки: 

недостатнiмосвітнімрівнем;  низькоюадаптованістю  та  вразливістющодо  

економічного  й  соціальногосередовища; 

підвищенимивимогамищодопрацевлаштування  (престижу,  заробітку),  до 

змісту,  характеру  і  умов  праці;  високоюпрофесійною  і 

територіальноюмобільністю,  щозумовленанеусталеністю  та 

слабкістюекономічних  і  соціальнихзв'язківмолодоїлюдини,  а  такожтим, 

щороботодавці  не  хочутьбрати  на  роботу  початківців, 

мотивуючицевідсутністю у них досвіду. 

На  думку  Ю.  Богоявленської  деякіпроблемиможливоврегулювати  за 

допомогоювдосконаленняположеньномативно-правовихактiв, шляхом:

-  розробкипроцедуриреалізаціїположеньухваленихПрограм  для  молоді,  а 

такожузгодження на всіхрівняхмеханізмусубвентування;

- пропозиції у проектах Державного бюджету на рікзакладатисумивидатків на 

розвитокінтелектуальноїсфери,  у  тому 

числіухваленнядієвогофінансовогомеханізмупільговогокредитуванняздобуття

вищоїосвіти та проведеннянауковихдослідженьмолодимивченими;

- розробкисистемизаходів, спрямованих на стимулюваннямолоді до роботи в 

Україні, у тому числі через розвитокмолодіжногопідприємництва;

-  ухвалення  процедури  легалізації  праці  через  її  переведення  із  тіньового 

сектору економіки (особливо у сільській місцевості);

-  створення  резервного  фонду  на  випадок  погіршення  фінансової, 

економічної, соціальної чи політичної ситуації в країні, який би забезпечував 

покриття ризиків (або непередбачених видатків)  молодими сім'ями (у тому 

числі  відновлення  пільгового  кредитування  будівництва  і  реконструкції 

житла, запровадження соціальних програм захисту здоров'я) тощо .[2, с.53-

54].

Для  регулюванняпроблемнихпитаньвжеприйнято  низку 

нормативнихактів,  таких  як:  Закон  України  "Про 



сприяннясоціальномустановленню та розвиткумолоді в Україні" від 5 лютого 

1993  року  №2998-ХІІ  [3],  Порядок 

затвердженийпостановоюКабінетуМіністрівУкраїнивід 22 серпня 1996 р.  № 

992  про  працевлаштуваннявипускниківвищихнавчальнихзакладів, 

підготовкаякихздійснювалась за державнимзамовленням[4] тощо.

Таким  чином,  можназробитивисновок,  що  в  Україні  сформована 

нормативна  база,  але  для 

регулюваннявідносинпрацевлаштуваннявипускників  ВНЗ,  вона 

потребуєвдосконалення і  подальшогорозвитку,  зокрема спроститимеханізми 

переходу  молодівіднавчання  до  трудовоїдіяльності;  ввести  новіпідходи  до 

працевлаштуваннявипускників  на  перше  робочемісце;зробити  нормою 

стажуваннястудентівстаціонарувищих  та  професійно-

технічнихнавчальнихзакладів,  які  завершили  початковий  цикл  навчання  з 

відповідноїспеціальності.

Однак окремими діями неможливо домогтися продуктивної зайнятості 

та  гідної  праці  для  молодих  людей.  Для  вирішення  цих  питання  потрібні 

спільні  і  рішучі  зусилля  всіх  учасників  ринку  праці  –держави,  ВНЗ, 

роботодавців і профспілок.
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